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	 Od dubna 2012 budou v  Plzni v provozu nové kapacity pro inovační 
firmy a výzkumné a vývojové instituce, a to v rámci další etapy projektu 
vědeckotechnického parku (VTP). Jde o klíčový rozvojový projekt inici-
ovaný a podporovaný městem Plzeň, jehož první aktivity byly zahájeny 
již v polovině 90. let, a jehož cílem je přilákat 
další zajímavé inovační firmy a zároveň stimu-
lovat místní inovační potenciál. Na projekt jsou 
využity dotace Evropské unie z  Operačního pro-
gramu Podnikání a inovace – Prosperita v před-
pokládané výši více než 170 mil. Kč. 
	 Vědeckotechnický park v Plzni je určen pro 
firmy a instituce, které mají zájem o aplikovaný 
výzkum, vývoj a inovace, a které chtějí kapacit 
parku a nabízené spolupráce využít pro svůj roz-
voj. Vytváří vhodné prostředí jak pro zahájení 
inovačních aktivit firem, tak i pro výzkum, vývoj 
a firemní rozvojové projekty. Vedle samotného 
pronájmu nových moderních kanceláří či polo-
provozních prostor vhodných pro testování, vý-
voj prototypů apod. zde mají firmy zajištěn dal-
ší nezbytný servis i odpovídající infrastrukturu. 
Velmi důležitá je i možnost využívat konzultační 
služby – například projektové poradenství, pomoc se získáváním financí, 
informace o dotačních programech, vyhledání partnerů pro výzkumnou, 
technologickou či obchodní spolupráci. Tyto služby poskytuje BIC Plzeň 
s  využitím svých dlouholetých zkušeností z  konzultační praxe. Členství 
BIC Plzeň v největší mezinárodní síti na podporu inovací a podnikání  
Enterprise Europe Network (EEN) je základem pro to, že firmám může být 
nabízena také řada služeb, při kterých je využito spolupráce se zahranič-
ními partnery sítě. Jedná se například o individuální asistenci při vyhle-
dání nové technologie či při nabídce uplatnění technologie českých firem 
a výzkumných pracovišť v zahraničí, o možnost účasti firem na meziná-
rodních technologických burzách a oborově orientovaných kooperačních 
setkáních nebo o asistenci při přípravě projektů mezinárodní spolupráce 
ve výzkumu a vývoji. V rámci aktivit sítě EEN organizuje BIC Plzeň také 
řadu seminářů a odborných akcí - v letošním roce se právě v Technolo-
gickém centru v areálu VTP na Borských polích konaly například seminá-
ře informující o podpoře firemního výzkumu a vývoje, o pravidlech při 
realizaci zakázek v  EU, či další z  volného cyklu seminářů zaměřených 
na marketingové využití internetu pro zvyšování konkurenceschopnosti 
malých a středních firem. Proběhla zde také konference o využití laserů 

v průmyslu, kterou pořádala firma MATEX PM, s níž BIC dlouhodobě spolu-
pracuje. Pro rok 2012 jsou v přípravě další zajímavé akce.
	 VTP Plzeň doposud nabízí celkem více než 6000 m2 kanceláří, po-
loprovozních ploch a laboratoří, které využilo nebo stále využívá více 

než 70 podnikatelských subjektů a výzkum-
ných a vývojových institucí z  oblasti mate-
riálového inženýrství, vývoje pro automobi-
lový průmysl, informačních a komunikačních 
technologií, mechatroniky, elektroniky, bio-
technologií, energetiky. Patří mezi ně napří-
klad Abcheck s.r.o. (výzkum a vývoj lidských 
protilátek pro onkologii, imunologii a oblast 
medicíny zabývající se záněty), ELSIN, spol. 
s r.o. (evropské středisko pro specializované 
služby v oboru oprav LCD obrazovek a labo-
ratoř na záchranu dat), KONTRON ECT design 
s.r.o. (vývoj embedded systémů a HW pro 
provoz ve ztížených podmínkách) či MBtech 
Bohemia s.r.o. (vývoj, engineering a pora-
denství pro automobilový průmysl) i řada 
dalších, jak se zahraničním kapitálem, tak  
i nově založených českých firem. 

	 Zásadní je také blízkost a možnost spolupráce se Západočeskou 
univerzitou v Plzni, ať již z hlediska využití výzkumných kapacit, nebo 
z hlediska dostupnosti kvalifikované pracovní síly. Přímo ve VTP již fun-
guje a plánuje další rozvoj jeden z ústavů Západočeské univerzity „Nové 
technologie - Výzkumné centrum (NTC)“, který se zabývá aplikovaným 
výzkumem s výraznou složkou problémově orientovaného výzkumu  tech-
nologických procesů, technických i netechnických dynamických systémů 
a materiálů. Předpokládá se zde také umístění části aktivit v rámci pro-
jektu SUSEN (SUStainableENergy - Udržitelná energetika), který připravu-
je společnost Centrum výzkumu Řež s.r.o. Aktivity umístěné ve VTP Plzeň 
budou zaměřeny na diagnostiku a výzkum komponent a materiálů zejmé-
na pro využití v jaderné energetice.
	 V průběhu roku 2012 se kapacita parku rozroste o dalších více než 
6000 m2. Firmy budou moci využívat nové objekty VTP Plzeň od dru-
hého čtvrtletí roku 2012. Jednání o jejich využití již probíhají, část 
nově budované kapacity je už nyní rezervována pro rozvoj aktivit sub-
jektů, které v areálu VTP v současné době působí. Další zájemci o pro-
story a služby VTP se mohou obracet na BIC Plzeň (tel. 377  235  379,  
e-mail klement@bic.cz, holubec@bic.cz).                                                                  -jk-
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pomáhá podnikatelům už tři roky

V prosinci 2010 končí první tříleté období fungování evropské sítě pro 
podporu podnikání a inovací Enterprise Europe Network, jejíž součás-
tí je i BIC Plzeň. Enterprise Europe 
Network nabízí především malým 
a středním podnikům (MSP) kvalitní 
integrované služby a podporuje tak 
rozvoj podnikání a zavádění inova-
cí. K široké škále těchto služeb patří 
pomoc při vyhledávání zahraničních 
partnerů pro výrobní, obchodní i tech-
nologickou spolupráci, asistence při 
realizaci inovačních záměrů podniků, 
při transferu technologií a při komer-
cializaci výsledků výzkumu a vývoje, 
poskytování informací o možnostech 
a podmínkách podnikání v rámci jed-
notného evropského trhu, poradenství 
v otázkách evropské legislativy a dal-
ších předpisů, konzultace v otázkách 
ochrany duševního vlastnictví, podpora účasti podniků v programech EU 
a asistence při přípravě projektů. Síť dnes zahrnuje více než 580 člen-
ských organizací v Evropě i v řadě dalších zemí; v České republice se jed-
ná o konsorcium jedenácti partnerů, koordinované 
Technologickým centrem AV ČR. BIC Plzeň v rámci 
sítě pokrývá region jihozápadních Čech, přičemž 
spolupracuje i s dalšími partnery (např. Hospodář-
skými komorami, Eurocentry, Jednotnými kontakt-
ními místy při živnostenských úřadech aj.). 
Partneři sítě Enterprise Europe Network využívají 

při realizaci služeb interní databáze i další nástroje 
a osvědčené postupy, stejně jako vzájemnou komu-
nikaci a spolupráci. Toto propojení všech partnerů 
umožňuje uplatnit koncept „no wrong door“, tedy 
princip, kdy  rmy obdrží potřebnou pomoc pro-
střednictvím kteréhokoli partnera, nebo jsou na-
směrovány přímo na nejvhodnějšího poskytovatele služeb.
Bilance prvních tří let aktivit sítě Enterprise Europe Network byla 

jedním z hlavních témat výroční konference, která se konala ve dnech 

13.-15. října  v Antverpách v rámci belgického předsednictví EU. Po-
těšující výsledky vyplynuly zejména z průzkumu spokojenosti klientů, 

který se před časem realizoval ve vět-
šině zemí, kde síť působí. Téměř 50% 
 rem, které díky službám sítě zahájily 
mezinárodní obchodní nebo technolo-
gickou spolupráci, deklarovalo nárůst 
obratu a ve zhruba 30% případů se 
také díky zahájené spolupráci zvýšil 
počet pracovních míst ve  rmách. 
Konference byla rovněž příležitos-
tí pro diskusi o různých přístupech 
v poskytování služeb, o tématech se-
minářů a organizaci akcí, které se re-
alizovaly pro klienty sítě, i o pracov-
ních plánech pro následující období. 
Od přítomných představitelů Evropské 
komise zaznělo jak ocenění dosavad-
ních výsledků činnosti sítě, tak i velká 

očekávání od jejího dalšího fungování v následujících letech.
Shrnutím činnosti sítě v České republice se pak zabývala výroční kon-

ference Enterprise Europe Network ČR – transfer znalostí a síť pro 
inovace, která proběhla 1. prosince v Praze. Spolu 
se všemi partnery sítě v České republice se jí zú-
častnili zástupci státních orgánů, dalších subjektů 
působících v oblasti podpory podnikání i řada pod-
nikatelů a manažerů  rem, které služby sítě vyu-
žívají. Konference byla zároveň začleněna do kon-
textu 17. mezinárodního sympozia INOVACE 2010 
pořádaného Asociací inovačního podnikání ČR.
V současné době je již připraven pracovní program 

sítě Enterprise Europe Network na léta 2011 – 2012, 
kdy konzultanti BIC Plzeň chtějí nadále poskytovat 
komplexní a dostupné poradenství a podporu v oblas-
ti mezinárodní obchodní a technologické spolupráce, 

při výběru vhodných programů pro  nancování rozvoje  rem či výzkumné 
a vývojové spolupráce.
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	 ATMOS Chrást s.r.o. patří mezi přední světové výrobce působící v ob-
lasti stlačeného vzduchu. Zabývá se zejména vývojem a výrobou šrou-
bových kompresorů, a to pojízdných i stacionárních, lokomotivních, pří-
padně i speciálních kompresorů podle požadavků zákazníka. V  továrně 
v Chrástu u Plzně navázala na aktivity n.p. ŠKODA, který zde od znárod-
nění až do roku 1992 vyráběl pístové a později licenční šroubové kom-
presory. Společnost nám blíže představil její technický ředitel Ing. David 
Krivánka. 
Co bylo pro úspěch Vašeho podniku v jeho novodobé historii rozho-
dující? 
	 Po převzetí provozu společností ATMOS Chrást v roce 1993 byl oka-
mžitě zahájen vývoj nových typů a řad kompresorů a postupně byl celý 
sortiment zásadně inovován. Současně bylo modernizováno i strojní 
a technologické vybavení podniku. 
Díky inovacím a stálému zlepšování 
užitných vlastností kompresorů, ve 
kterých jsou aplikovány výsledky vý-
voje, se nám podařilo uspět na trzích 
východní i západní Evropy, ale i zemí 
bývalého Sovětského svazu, Turecka a 
severní Afriky.
Pomáhají Vám při Vašich inovačních 
aktivitách některé dotační a pod-
půrné programy?
	 Podpůrné programy jsou velkým 
přínosem zejména pro financování na-
šich vývojových a investičních projek-
tů. Díky jejich vysoké kvalitě jsme již 
uspěli  například v  programech TECH-
NOS 1999, PHARE 2003 Technologie 
či v 6. rámcovém programu. V letech 
2007 – 2008 jsme dále s dotací z pro-
gramu IMPULS vyvinuli prototyp šroubového bloku A 150 s termodynamic-
kou účinností dosahující téměř 90 procent. Ten používá asymetrický pro-
fil zubů rotoru, jehož geometrie je navržena s cílem dosažení maximální 
účinnosti bloku díky minimalizaci plošných dotyků rotorů. ATMOS Chrást 
je tak jediným výrobcem kompresorů v ČR a jedním z mála v Evropě, 
který disponuje šroubovým blokem vlastní konstrukce (nikoliv blokem li-
cenčním). 
	 Na podzim 2011 jsme pak slavnostně uvedli do provozu soubor no-
vých moderních strojů a zahájili na nich sériovou výrobu uvedených bloků 
A 150. K mimořádně vysoké kvalitě a efektivitě výroby přispěje zejména 
brousicí centrum pro finální přesné opracování složitých šroubových tva-
rů rotorů. Tato investice v rozsahu několika desítek milionů korun byla 
podpořena v programu INOVACE v rámci Operačního programu Podnikání 
a inovace. 
Podle čeho volíte směr, kterým se budou inovace ve Vaší společnosti 
dále ubírat?
	 Naším strategickým záměrem je změnit pojetí produktu a přejít od 
prodeje kompresorů k  filosofii prodeje garantovaných dodávek stlače-
ného vzduchu. Nechceme prodávat pouze stroj, ale komplexní řešení, 
díky kterému bude mít náš zákazník zajištěný stlačený vzduch požado-
vané kvality pro pohon svých strojů bez dalších komplikací: bez výpadků  
a odstávek, bez starostí se zajišťováním údržby a oprav, s co nejnižšími 
provozními náklady a spotřebou energie.
Čím konkrétně se Vaše vývojové oddělení zabývá v těchto dnech?
	 Dokončujeme vývoj integrované kompresorové stanice se  sušičem 

vzduchu, s inteligentním systémem řízení a diagnostikou. Prototyp je ho-
tov, probíhají závěrečné ověřovací práce a modifikace pro další výkonové 
varianty. Základním kamenem je již zmíněný šroubový blok A 150. Zcela 
revoluční je pak princip integrace adaptivního fúzního sušiče přímo do 
kompresorové stanice, která díky tomu dosahuje vyšších výkonností než 
diskrétní řešení kompresor-sušič a dodává přitom již ošetřený tlakový 
vzduch. 
	 Ke sledování provozního stavu stanice byla vyvinuta diagnostická jed-
notka. V každém okamžiku jsou měřeny a vyhodnocovány vibrace motoru, 
šroubového bloku, teplota a kvalita oleje a tlakové ztráty jednotlivých 
komponent stanice tak, aby systém dokázal včas detekovat blížící se se-
lhání a uvědomil obsluhu stroje. Provozní stav a historii měřených hodnot 
lze rovněž prohlížet přes webové rozhraní, stavové zprávy a varování pak 

poslat e-mailem nebo prostřednictvím 
SMS. Řadu parametrů je také možné 
vzdáleně nastavovat a diagnostikovat, 
což umožňuje podstatným způsobem 
snížit servisní náklady. 
Stane se tato „inteligentní“ kompre-
sorová stanice vlajkovou lodí ATMO-
SU Chrást? 
	 Můžeme na ni být hrdí. Předsta-
vuje zcela nový standard výroby stla-
čeného vzduchu. Po technické stránce 
byla vysoce hodnocena také odborníky 
Ministerstva průmyslu a obchodu. Vý-
vojový projekt, na kterém se podílela  
i Elektrotechnická fakulta Západočes-
ké univerzity v Plzni, byl totiž finančně 
podpořen v programu TIP. Velký zájem 
prototyp vzbudil i ze strany zákazníků, 
například na letošním mezinárodním 

veletrhu v Hannoveru. Evidujeme již řadu poptávek, a to se sériová vý-
roba teprve připravuje.
Vývoj integrované kompresorové stanice je téměř ukončen. Na co se 
zaměří Vaše další vývojové aktivity? 
	 Se specialisty Katedry technologií a měření Elektrotechnické fakulty  
a Katedry mechaniky Fakulty aplikovaných věd ZČU jsme připravili vývo-
jový projekt, jehož výstupy umožní konstruovat a vyrábět točivé stroje 
s nižší hlučností. V našem případě se to týká hlavně pojízdných kompre-
sorů. Dále bychom chtěli s využitím transferu znalostí z Katedry mecha-
niky zdokonalit naše postupy pro navrhování a optimalizaci separátorů 
našich kompresorů. 
Při rozvoji Vaší firmy dlouhodobě využíváte také služby BIC Plzeň, 
v současné době i ty, které jsou poskytovány v rámci aktivit sítě En-
terprise Europe Network. V čem vidíte přínos této spolupráce?
	 Poradci BIC Plzeň nás pravidelně informují o aktuálních možnostech 
finanční podpory a pomáhají nám i při zpracování projektových žádostí. 
Využíváme také informační servis a výběr ze zahraničních nabídek a po-
ptávek ve formě elektronického bulletinu Podnikatelské příležitosti. Naši 
pracovníci se účastní i vzdělávacích akcí, např. nedávné série seminářů  
o právních a marketingových aspektech internetu. Dlouhodobou spolu-
práci s BIC Plzeň hodnotím jako více než přínosnou, neboť se můžeme 
plně věnovat technické stránce řešených projektů a přenechat administ-
rativní zátěž spojenou s jejich řešením na bedrech specialistů.  
Děkujeme za rozhovor.
Více o společnosti na www.atmos-chrast.cz.                                       -zd-

Představujeme inovační firmy v regionu
ATMOS Chrást s.r.o.

Setkání BIC Plzeň s klienty služeb 
Enterprise Europe Network

Kvalita a rozsah služeb BIC Plzeň jsou do značné míry kladně ovlivněny 
možnostmi, které poskytuje zapojení do evropské sítě Enterprise Europe 
Network. Využívání zdrojů a nástrojů sítě podporované Evropskou komi-
sí umožňuje pracovníkům BIC poskytovat velmi široké spektrum služeb: 
v uplynulém období BIC Plzeň například zorganizoval více než dvacet se-
minářů s celkem téměř 600 účastníky; mezinárodních kooperačních se-
tkání a technologických burz se zúčastnilo kolem 
50 klientů BIC Plzeň; � rmám bylo distribuováno 
více než 300 technologických nabídek a poptá-
vek a několik tisíc nabídek výrobní a obchodní 
spolupráce, naopak do mezinárodních databází 
byla vložena zhruba stovka kooperačních pro� -
lů zdejších � rem. Následně pak konzultanti BIC 
Plzeň pomáhají při vlastním zahájení meziná-
rodní spolupráce � rem či výzkumných pracovišť. 
Nezanedbatelnou aktivitou je také poskytování 
informací a poradenských služeb, jak k možnos-
tem získání podpor a dotací z evropských i dal-
ších programů, tak k podmínkám podnikání v EU, evropské legislativě 
apod.; zde se počty zodpovězených dotazů a poskytnutých konzultací 
pohybují v řádech několika set. 
 Úkolem jednotlivých partnerů sítě Enterprise Europe Network je ovšem 

také zviditelňovat roli Evropské unie při podpoře podnikání a inovací 

a vytvářet platformu pro zpětnou vazbu a výměnu informací.V rámci za-
vršení tří let činnosti sítě v Plzni proto BIC Plzeň 25. listopadu uspořádal 
setkání s klíčovými � rmami, které v uvedeném období tyto služby ak-
tivně využívaly. Program setkání v prostorách Pivovarského dvora Purk-
mistr zahrnoval především seznámení s aktivitami a výsledky BIC Plzeň 
v rámci působení v evropských sítích – pro mnohé klienty to nepochybně 

bylo podnětem k úvahám i o dalších, dosud ne-
využívaných službách. Následující část setkání 
byla zaměřena na vytvoření příjemné pohody 
a příležitostí pro vzájemné poznávání a na-
vazování kontaktů. Tomu napomáhal i prostor 
pro videoprezentace jednotlivých účastníků či 
pro zpřístupnění dalších informačních materiá-
lů. Důraz na inovační aspekt činnosti BIC Plzeň 
byl dodržen i v neformální části večera, ať už 
volbou hudebního programu (melodie Beatles 
v renesančních úpravách) nebo ochutnávkou 
speciálních produktů pivovaru Purkmistr, a také 

netradičními pravidly bleskového turnaje v bowlingu, do něhož se zájem-
ci mohli zapojit.
Setkání se stalo příjemnou příležitostí pro navázání osobních kontaktů 

a pro získání podnětů k dalšímu zlepšování služeb. 
-eb-

Kooperační setkání a technologické burzy 
pomáhají k navázání užitečných kontaktů

Důležitým nástrojem sítě Enterprise Europe Network, který pomáhá 
� rmám i výzkumným institucím při navazování me-
zinárodní spolupráce, jsou kooperační a technolo-
gické burzy organizované zpravidla jako doprovodné 
akce veletrhů či významných konferencí. Účastníci 
zde mají možnost se předem zaregistrovat a v před-
stihu si vybrat partnery pro dvoustranná jednání. 
V poslední době se zájemci z řad klientů BIC Plzeň 
zúčastnili především dvou významných akcí:
Technologická burza NANO Brokerage Event 2010 se 

konala při mezinárodní konferenci NANOCON 2010 
v Olomouci 13. října a byla zaměřena na využití na-
notechnologií, zejména nanomateriálů, v průmyslové 
praxi. Celkem 24 účastníků ze 7 
zemí (zástupci podniků, univerzit 
a výzkumných center i jednotliví 
vynálezci) zde absolvovalo téměř 
40 schůzek, při nichž prezento-
vali své know-how a snažili se 
navázat obchodní, technologic-
kou nebo výzkumnou spolupráci. 
V závěrečném průzkumu označili 
účastníci 47 % schůzek jako velmi 
zajímavých a komunikace mezi 
partnery nadále pokračuje. 
Jen o den dříve proběhlo ve Víd-

ni mezinárodní kooperační setkání 
Vienna Tec 2010, které tematicky 
zahrnovalo oblasti průmyslové automatizace a elektroniky, svařování, ob-

rábění, spojování a dalších oborů. O setkání byl značný zájem, celkem se 
jej zúčastnilo zhruba 80 výrobních � rem i výzkum-
ných pracovišť, z toho více než polovina rakouských. 
Účast českých � rem zajišťovali jednotliví regionální 
partneři sítě Enterprise Europe Network, včetně BIC 
Plzeň. Do akce se zapojilo 5 společností z jihozá-
padních Čech, které na místě absolvovaly celkem 22 
dvoustranných schůzek. Bezprostředně po akci tito 
účastníci uvedli, že byli s jejím průběhem spokoje-
ni a v řadě případů očekávají pokračující jednání 
s možností navázání konkrétní spolupráce.
V prvních měsících roku 2011 připravuje síť Enter-

prise Europe Network řadu dalších kooperačních se-
tkání, výběr nejzajímavějších je 
uveden v tabulce.
Uzávěrky přihlášek na některé 

akce jsou již počátkem ledna. 
Další zajímavou možností je také 

prezentace � rem v rámci stánku 
Enterprise Europe Network na ve-
letrhu Amper 2011, který se koná 
v Brně ve dnech 29. 3. - 1. 4. 2011 
a zahrnuje oblast elektrotech-
niky, elektroniky a informačních 
technologií. 
Podrobnější informace získají 

zájemci u konzultantů BIC Plzeň 
na tel. 377 235 379.

-ms-

yrobOotsím a mutaDvezáN

Biomass Business Talks 2011 
při Evropské konferenci o biomase

26.1. 2011
Graz (Rakousko)

Biomasa – zdroje, využití 
(výroba tepla, elektřiny, 
plynu, paliva aj.)

CONTACT: Business Meetings při vele-
trzích „Z“ (dodavatelé automobilového 
průmyslu) a “intec”(strojírenství)

1.– 4. 3. 2011 
Lipsko (SRN)

Materiály, technologie, elek-
trotechnika, automatizace, 
mechatronika 

WOOD Meetings 2011 
při veletrhu BOIS & HABITAT

25. 3. 2011
Namur (Belgie) 

Dřevo a dřevěné materiály 
ve stavebnictví a bydlení

»b2fair« Matchmaking Event 
při Hannover Messe 2011

4. - 8. 4. 2011
Hannover (SRN) Strojírenství, automatizace  

CHEMIKA 2011 
při stejnojmenném veletrhu

14. – 15. 4. 2011
Szczecin (Polsko)

Chemický průmysl, logistika, 
odpadové hospodářství 
apod.

Kooperačního setkání Vienna Tec 2010 se 
zúčastnila i plzeňská � rma AIMTEC a.s.

Prototyp integrované kompresorové stanice vystavený na veletrhu 
v Hannoveru



BIC Plzeň úspěšně prošel dalším auditem kvality služeb

Představujeme inovační fi  rmy v regionu
ELSIN spol. s r.o.

Vedle zapojení do aktivit sítě 
Enterprise Europe Network 
je BIC Plzeň téměř od svého 
vzniku v roce 1992 také čle-
nem další významné evropské 
sítě - European Business and 
Innovation Centre Network 
(EBN). Ta sdružuje na mezi-
národní úrovni Podnikatelská 
a inovační centra (BICs), kte-
rá podporují zakládání � rem 

a rozvoj inovací v již existujících � rmách. Obě 
sítě na evropské úrovni spolupracují a navzájem 

se doplňují. Členství v obou těchto sítích umož-
ňuje konzultantům BIC Plzeň poskytovat malým 
a středním � rmám v regionu komplexní služby 
s využitím všech nástrojů, procesů a kontaktů, 
které tyto sítě nabízejí.
EBN pravidelně hodnotí kvalitu poskytovaných 

služeb Podnikatelských a inovačních center 
a umožňuje těm, která procesem posouzení 
kvality úspěšně projdou, používat logo EC BIC 
(BIC Evropského Společenství). Tímto auditem 
BIC Plzeň úspěšně prošel již v roce 2004 a ná-
sledně pak znovu v  říjnu letošního roku. 

-eb-

ELSIN spol. s r.o. je česká � rma, která se svým korejským partnerem přiná-
ší na evropský trh unikátní zkušenosti a metody v oboru špičkových techno-
logií zaměřených na záchranu dat a servis výrobků s LCD. Od svého založení 
v roce 2005 do dubna letošního roku společnost ELSIN využívala prostory BIC 
Plzeň na Borských polích. 
O rozhovor jsme požádali jednatele a jednoho ze společníků Ing. Zdeňka 

Sluku.
Jak Vaše společnost v Plzni začínala?
Společnost ELSIN byla založena v září 2005 jako evropské stře-

disko pro specializované služby v oboru oprav LCD obrazovek 
a jako laboratoř na záchranu dat. Know-how poskytl náš korejský partner, 
který je jedničkou v oboru na korejském trhu. Při založení � rmy jsme vyu-
žili služby BIC Plzeň, jak při hledání vhodných prostor, tak při získání � nan-
cí na nákup špičkové a v ČR unikátní technologie za několik milionů korun. 
Díky asistenci BIC při zpracování žádosti o půjčku jsme získali půjčku rychle 
a s vynaložením minima času.

Jak se společnost dále rozvíjela a co v současné době 
nabízí svým zákazníkům?
Již brzy po zahájení činnosti naší firmy nám původ-

ní pronajaté prostory nestačily a bylo nutné rozšíření 
v rámci objektů BIC Plzeň. V roce 2010, v souvislosti 
s nákupem dalších technologií pro obrazovky až do roz-
měru 65“ a s požadavky nových zákazníků, musela firma 
řešit otázku dalších prostor, a to už se jednalo o rozlohu, která nebyla 
v areálu BIC Plzeň k dispozici. Byla tedy ukončena inkubační fáze a pře-
stěhovali jsme se do nových prostor, stále v rámci průmyslové zóny Borská 
pole. 
ELSIN poskytuje servis v oboru LCD displejů a dat na paměťových médiích 

pro zákazníky v Evropě a v Asii. Jako jediná firma v ČR vlastní zařízení 
pro opravy všech vad LCD obrazovek a provádí obnovu dat z jakéhokoliv 
paměťového média. V současné době zaměstnáváme i s externími spolu-
pracovníky 16 pracovníků v oborech:
● Opravy LCD obrazovek – ELSIN je jediná firma v ČR, která s kapacitou 

přes 10 tisíc obrazovek ročně a rozměrech LCD panelů od 8“ do 65“ je 
schopna provádět i nejsložitější opravy LCD. Vyvíjí i vlastní řešení a zaříze-
ní pro servis LCD obrazovek.
● Záchrana a obnova dat – ELSIN jako špičková laboratoř pro práci s daty 

na paměťových mediích disponuje nejen rozsáhlým čistým prostorem 
(cleanroom) ale i speciálním software a zařízením, které umožňuje při-

stupovat k harddisku v režimu výrobce, a tím ovládat, ovlivňovat a třeba 
i obcházet funkce zařízení. Mezi naše velké výhody patří rozsáhlý sklad 
více než deseti tisíc harddisků různých typů, jejichž části se v procesu 
záchrany využívají. Mobilní servisní stanice umožňuje provádět zásah 
kdekoliv přímo u zákazníka.
● Prodej LCD displejů a dílů pro LCD – ELSIN nabízí rozsáhlé logistické 

a skladovací kapacity se svým partnerem LOGURAN a.s.. Naše 
společnost dodává LCD displeje a speciální náhradní díly zákaz-
níkům v ČR i v Evropě. Zájem servisů a jednotlivců je zvláště 
o notebookové LCD panely. Speciální díly pro malé série a zá-

kaznické aplikace dodáváme výrobcům LCD výrobků.

Kdo vlastně jsou Vaši zákazníci?
Významnými zákazníky jsou výrobci a distributoři LCD výrobků, servisní 

organizace, ale i jednotlivci jak v ČR a Evropě, tak i v Asii. Pro asijské 
výrobce LCD obrazovek ELSIN zajišťuje záruční opravy 
v evropském regionu. Významnou a stále rostoucí skupi-
nou zákazníků jsou výrobci LCD výrobků v Česku. Jsme 
pružná firma a jak název ELSIN – Electronic Services & 
Solutions napovídá, zákazníci mohou požadovat a oče-
kávat širokou nabídku služeb a zákaznicky orientovaná 
řešení „na míru“.

V čem vidíte přínos Vaší spolupráce s BIC Plzeň?
Spolupráce pro nás byla důležitá především na začátku. Po rozhodnutí 

o založení firmy ELSIN v červenci 2005 během naší návštěvy Koreje, byly 
již v srpnu připraveny prostory BIC k nastěhování a 15. září jsme zahájili 
činnost. Pružnost, rychlost a vstřícné jednání ostatně provázely celou naší 
spolupráci s pracovníky BIC. Ale i v současné době využíváme možnosti zú-
častnit se některých vzdělávacích a informačních akcí, které BIC Plzeň při-
pravuje. Oceňujeme také kvalifikované informace o aktuálních možnostech 
získání podpory z vhodných evropských programů – i když jsme se zatím 
nerozhodli pro podání nějaké žádosti, je pro nás důležité, že víme, kam se 
v případě potřeby obrátit.

Děkujeme za rozhovor. 
Více o společnosti na www.LCDrepair.eu nebo www.data112.cz 

-vk-

Auditor EBN Jacques Pronk (vpravo) se detailně se-
známil s aktivitami BIC Plzeň, využívanými postupy, 
procesy a výsledky činnosti i se zkušenostmi někte-
rých  klientů Podnikatelského  inkubátoru.

LCD (liquid crystal display) - Anglická zkratka označující typ displeje (obra-
zovky), pracujícího na principu tekutých krystalů.

	 Zřejmě naposledy v tomto programovacím období mohou podnikate-
lé podávat žádosti o dotace v Operačním programu Podnikání a inovace 
(OPPI), a to ve čtyřech dílčích programech podpory: 
	 Již od 1. září lze žádat o dotace na náklady spojené se získáním 
ochrany průmyslového duševního vlastnictví v podobě paten-
tů, užitných vzorů, průmyslových vzorů a ochranných známek 
v programu nazývaném zjednodušeně INOVACE – PATENT. Dota-
ce jsou poskytovány od 40 tis. do 1 mil. Kč.
	 Od 1. října se přijímají registrační žádosti v programu ICT A 
STRATEGICKÉ SLUŽBY. Podporováno je zakládání či rozvoj cen-
ter sdílených služeb, datových center, středisek oprav high-tech výrobků 
a technologií a pracovišť pro tvorbu nových IS/ICT řešení a aplikací. Do-
tace mohou činit 1,5 až 100 mil. Kč a poskytují se buď na investice, nebo 
na osobní náklady zaměstnanců na nově vytvořených pracovních místech 
po dobu dvou let. Nezbytnou podmínkou pro přijetí žádosti je závazek 
vytvořit a udržet poměrně vysoký počet kvalifikovaných pracovních míst  
a investovat alespoň půl milionu Kč (u malých firem). Počet předkláda-
ných žádostí roste velmi rychle, a tak lze očekávat, že příjem registrač-
ních žádostí bude předčasně uzavřen. 
	 Od 15. ledna 2012 budou přijímány registrační žádosti v programu 
ROZVOJ. Podporovány jsou investice do nového strojního a technologic-
kého vybavení ve vybraných hospodářsky slabších regionech a v oblas-
tech s vysokou nezaměstnaností - v Plzeňském kraji se jedná jen o okres  
Tachov. Dotace mohou činit 1 – 20 mil. Kč. Podmínkou tohoto programu 
není vlastní výzkumně vývojová aktivita, dotaci tak může získat běžná 
výrobní firma s min. dvouletou historií. 
	 Program ICT V PODNICÍCH podporuje investice malých a středních vý-
robních podniků do hardwaru a softwaru například při zavádění či rozšiřo-
vání informačních systémů. Kritériem pro přijatelnost projektu je zvýšení 
funkcionalit nového systému oproti tomu, co podnik v současnosti použí-
vá. O dotace ve výši až 10 mil. Kč bude možné žádat od 16. ledna 2012. 
Lze očekávat velký zájem žadatelů a nelze vyloučit ani předčasné ukon-

čení příjmu registračních žádostí, jako tomu bylo například u programu 
INOVACE – INOVAČNÍ PROJEKT v první polovině listopadu. Během necelých 
dvou týdnů bylo podáno 363 žádostí o dotaci na pořízení technologie pro 
výrobu inovovaných výrobků. Objem finančních prostředků požadovaných 

v podaných registračních žádostech přesáhl 10 mld. Kč, alokace 
však činí pouze 3,5 mld. Kč. 
	Agentura CzechInvest, která vyřizuje dotace v OPPI, plánuje 
pro rok 2012 vyhlášení ještě několika posledních výzev. V led-
nu se očekává vyhlášení programu PROGRES, který formou zvý-
hodněných úvěrů podpoří nákup a rekonstrukci strojů či budov. 

Velmi sledovanými programy budou NEMOVITOSTI a EKO-ENERGIE, které 
budou vyhlášeny za podmínky získání dodatečných prostředků z  jiných 
operačních programů. Na jaře bude pravděpodobně vyhlášena ještě jed-
na výzva programů POTENCIÁL a MARKETING.
	 CzechInvest je současně implementační agenturou také pro globální 
grant EDUCA v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost 
(OP LZZ).V rámci tohoto grantu lze získat až 100% dotaci na specifické, 
spíše dlouhodobé vzdělávání zaměstnanců podniků z oblasti zpracovatel-
ského průmyslu, stavebnictví a některých dalších. Specifičnost vzdělává-
ní se posuzuje podle toho, zda je nebo není možné využít nově nabyté 
znalosti v  jiné firmě. V pořadí již třetí výzva bude vyhlášena v prvním 
čtvrtletí příštího roku.
	 Vzdělávání zaměstnanců lze také podpořit v programu VZDĚLÁVEJ-
TE SE PRO RŮST!, který administrují úřady práce. Firmy, které získa-
ly nové zakázky či zavádějí novou službu zejména v oboru strojírenství  
či stavebnictví mohou získat také až 100% dotaci tentokrát na obecné, 
spíše krátkodobé vzdělávání svých zaměstnanců. Žádosti se stále přijí-
mají. Plánovaná alokace je však jen 850 mil. Kč. Pokud nedojde k jejímu 
navýšení, lze i zde očekávat předčasné ukončení příjmu žádostí.
	 Zájemci o podrobnější informace se mohou obrátit na konzultanty 
BIC Plzeň (tel. 377 235 379, e-mail: palanova@bic.cz, dolezal@bic.cz).

-zd-, -lp-

Aktuální dotační programy

GESHER/MOST – program pro spolupráci českých  
a izraelských podniků

	 V polovině listopadu byla vyhlášena již třetí výzva programu GESHER/
MOST, jehož cílem je podpora mezinárodní spolupráce českých a izrael-
ských podniků v aplikovaném výzkumu a experimentálním vývoji. Dílčím 
cílem je růst konkurenceschopnosti českých firem a vytváření inovovaných 
produktů a služeb. Mezi podporované oblasti patří především ICT, udržitel-
né a čisté technologie, zemědělské a potravinářské technologie, biotech-
nologie a lékařská technika, nové materiály, nanotechnologie, kybernetika 
a robotika.
	 Podmínky programu jsou stejné jako v předcházejících letech. Základ-
ní podmínkou je, aby se na řešení výzkumného projektu podílel nejmé-
ně jeden podnik z České republiky a jeden z Izraele. Programu se může 
účastnit podnik jakékoliv velikosti. Je možná i účast výzkumné instituce na 
české straně, ovšem pouze ve spolupráci se soukromou českou firmou. 
	 Celý program paralelně financuje Česká republika spolu s  Izraelem.  
Náklady českých účastníků projektu budou podporovány Českou repub-
likou, náklady izraelských účastníků ze strany Izraele. Míra podpory činí 

nejvýše 50 % uznatelných nákladů pro aktivity v  aplikovaném výzkumu, 
25 % pro aktivity v experimentálním vývoji. Maximální výše institucionální 
podpory na projekt v jednom kalendářním roce je stanovena na 4 mil. Kč.
Příjem žádostí probíhá od 17. listopadu 2011 do 20. ledna 2012, a to přes 
aplikaci eProjekt, která je dostupná na adrese www.msmt-vyzkum.cz.  
Vyhlášení výsledků výzvy je plánováno na 1. června 2012.
	 Administraci programu v Izraeli má na starosti agentura MATIMOP, na 
jejíchž stránkách je také dostupná přehledná databáze izraelských pod-
niků, kterou je možné využít pro nalezení vhodného partnera pro daný 
projekt (www.matimop.org.il/CompanyList.aspx) Další informace včetně 
podrobných podmínek programu a výzvy jsou dostupné na stránkách agen-
tury CzechInvest www.czechinvest.org.
	 Vzhledem k tomu, že Izrael patří mezi státy, v nichž fungují partnerská 
pracoviště sítě Enterprise Europe Network, mohou s navázáním potřebných 
kontaktů a se zpracováním projektů pomoci i konzultanti BIC Plzeň. 
Kontakt: Ing. Jaroslav Sobotka, e-mail: sobotka@bic.cz, tel. 377 235 379.)

-js-

OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



Evropská komise ani žádná osoba jednající jejím jménem nenese odpovědnost za jakékoli důsledky plynoucí z využití informací, které jsou obsahem tohoto zpravo-
daje. Uvedené informace reprezentují výhradně sdělení autorů a nemusí odrážet oficiální postoj Evropské komise.

Síť Enterprise Europe Network je podporována Evropskou komisí z Rámcového programu EU pro konkurenceschopnost a inovace (CIP). 
Aktivity sítě v ČR jsou realizovány projektem BISONet (Business and Innovation Support Network for the CR), který je spolufilu  nancován Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR. 
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Vydává BIC Plzeň - Podnikatelské a inovační centrum
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Organizace AIESEC přivede do českých fi  rem zahraniční odborníky

Budoucnost dotací pro podnikatele

AIESEC je největší mezinárodní studentská organizace s více než 60letou 
tradicí a pobočkami při univerzitách ve více než 100 zemích světa, včetně 
Západočeské univerzity v Plzni. Zabývá se rozvojem potenciálu mladých 
lidí, pro něž organizuje pracovní stáže u zaměstnavatelů po celém světě 
a umožňuje jim tak ještě před nástupem do pracovního procesu vyzkoušet 
si v praxi to, co zatím znali pouze z učebnic. 
Českým  rmám AIESEC nabízí jedinečnou příležitost využít potenciálu za-

hraničního stážisty, vybraného “na míru” dle jejich požadavků - v databázi 
této organizace jsou například jazykoví lektoři, ekonomové či odborníci 

z technických oborů a IT. Student nebo absolvent zahraniční univerzity při-
nese do  rmy nové nápady, mezinárodní prvek do kolektivu i cenné kontak-
ty ze své rodné země. Stážisté tráví ve  rmě různě dlouhou dobu, může se 
jednat o 6 týdnů až 1,5 roku. Často jsou pro svého zaměstnavatele i  nanč-
ní úsporou, protože dostávají za svou odbornou práci nižší mzdu než běžní 
pracovníci na stejné pozici.
Více informací získají zájemci na stránkách www.plzen.aiesec.cz, na tele-

fonu 732 982 099, nebo na adrese tereza.grollmussova@aiesec.cz.
-eb-

Ve čtvrtek 9. 12. 2010 proběhla v Praze konference zaměřená na Operač-
ní program Podnikání a inovace a jeho budoucnost. Řečníci z Ministerstva 
průmyslu a obchodu i Evropské komise nastínili témata pro programovací 
období 2014 – 2020. Podpora by se měla zaměřit hlavně na výzkum a vývoj, 
inovace a vzdělávání.
Do druhé poloviny stávajícího období, tedy na roky 2011 – 2013, si MPO sta-

novilo za cíl zrychlit administraci a kontrolu žádostí. V současné době jsou 
hodnotitelé zavaleni projekty. Aby se mohli naplno věnovat hodnocení, ne-
plánuje ministerstvo v první polovině roku 2011 vydat žádnou novou výzvu.
Příležitostí pro získání dotace je tak v nejbližších měsících méně, než 

jsme byli zvyklí. Podnikatelé mohou volit z letošních výzev, které ještě 

neskončily, nebo ze znovuotevřených výzev, které jsou přehledně uvede-
ny v tabulce:

● Ve čtvrtek 13. ledna 2011 pořádá BIC Plzeň ve spolupráci s Bayern Handwerk International a Česko-německou obchodní a průmyslovou komorou 

seminář Poskytování služeb v SRN: Změny po skončení přechodných období. Účastníci zde získají informace o tom, co se změní a jaké povinnosti 

naopak zůstanou zachovány po 1. květnu 2011, kdy skončí přechodné období omezující činnost českých firem a pracovníků v Německu. Seminář je 

vhodný jak pro živnostníky poskytující služby, tak pro firmy vysílající zaměstnance. Bližší informace a přihlášky jsou k dispozici na www.bic.cz nebo 

Upozorňujeme

Podpora mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji 
pro malé a střední fi  rmy

Pro malé a střední podniky (MSP) většinou není snadné najít finance na 
výzkumné a vývojové projekty. Pomoci jim může evropský program EU-
ROSTARS, který ambiciózním inovačním firmám poskytuje možnost spolu-
financování výzkumu a vývoje z rozpočtu evropského společenství. 
Podporu mohou získat malá konsorcia, tvořená nejméně dvěma sub-

jekty z alespoň dvou členských států programu EUROSTARS (v sou-
časné době celkem 29 evropských států). Členy konsorcia mohou být jak 
MSP, tak i velké firmy, univerzity nebo výzkumné organizace. Konsorcia 
musejí být vedena MSP, které jsou technologicky orientovány a zabývají 
se činnostmi v oblasti výzkumu a vývoje v rozsahu nejméně 10% jejich 
ročního obratu nebo kapacity jejich pracovníků (tzv. research-oriented 
malé a střední firmy).
 Projekty podporované z programu EUROSTARS se mohou týkat libovol-

né technologické oblasti v níž probíhá výzkum a vývoj nových výrobků, 

procesů nebo služeb. Délka projektu je maximálně 3 roky, projekty musí 
být tržně orientovány a do dvou let po jejich skončení musí být výsledný 
výrobek nebo služba připraveny k uvedení na trh.

Projekty do programu EUROSTARS je možno předkládat průběžně, 
s tím, že v každém roce jsou vždy dvě uzávěrky, po nichž jsou vyhod-
noceny projekty předložené v uplynulém období. Nejbližší uzávěrka 

je 24. března 2011. 
Kontaktním bodem pro získání podrobných informací je národní koordi-

nátor programu Ing. Josef Martinec na MŠMT (josef.martinec@msmt.cz, 
tel.: 257 193 512). Více informací, včetně příkladů projektů se zapojením 
českých účastníků, lze najít také na www.eurostars-eureka.eu.
Informace a asistenci k programu EUROSTARS poskytují rovněž konzul-

tanti BIC Plzeň. Kontakt: bic@bic.cz.
-jk-
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Program, typický projekt Podávání žádostí

Educa – speci  cké vzdělávání zaměstnanců od 1.1.2011 do vyčerpání 
alokace

Progres – zvýhodněné úvěry na nákup strojů, 
výstavbu či rekonstrukci budov 3.1.- 31.12.2011

Potenciál – vybavení vývojových laboratoří 
podniků

Registrační žádosti do 30.9.2011
Plné žádosti do 30.11.2011

Inovace patent – získání patentu, užitného či 
průmyslového vzoru nebo ochranné známky

Registrační žádosti do 31.5.2011
Plné žádosti do 31.8.2011

	 Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost (OP VK) je 
víceletým tematickým programem, v jehož rámci je možné čerpat fi-
nanční prostředky z Evropského sociálního fondu (ESF), jednoho ze struk-
turálních fondů EU. Zaměřuje se na oblast rozvoje lidských zdrojů pro-
střednictvím vzdělávání s důrazem na komplexní systém celoživotního 
učení, utváření vhodného prostředí pro výzkumné, vývojové a inovační 
aktivity a stimulace spolupráce participujících subjektů.
	 BIC Plzeň jako partner dvou projektů OP VK podporuje prohlubování 
spolupráce mezi univerzitami a podniky. Hlavním úkolem BIC Plzeň je 
podílet se na zprostředkovávání kontaktů mezi oběma sférami a vytipo-
vat vhodné příležitosti pro krátkodobé odborné praxe a stáže studentů 
Fakulty ekonomické a Fakulty strojní Západočeské univerzity v Plzni.
	 V rámci  ekonomických témat mohou firmy zasáhnout například do 
oblasti strategického managementu a plánování, řízení projektů, perso-
nálního managementu, marketingu, financí a účetnictví či informačního 
managementu. Stáže studentů Fakulty strojní budou zaměřeny na proce-

sy obrábění a technologie obrábění, programování NC strojů, zabezpečo-
vání kvality, materiálové zkušebnictví a strojírenskou metalurgii.
	 V současné době je rovněž připravována tzv. zimní škola v rámci jed-
noho z realizovaných projektů (UNIPRANET - Vytváření a posilování part-
nerství mezi univerzitami a praxí), která proběhne v termínu 6. – 10. 2. 
2012 v Plzni. Pětidenní kurz „Základy podnikatelství“ je určen pro studen-
ty navazujících a doktorských studijních programů všech mimopražských 
univerzit, kteří reálně uvažují o založení vlastního podnikání. Jakých chyb 
se v začátcích podnikání vyvarovat jim poradí přední čeští podnikatelé a 
odborníci. Účast přislíbil například Stanislav Bernard, spolumajitel hum-
poleckého pivovaru Bernard, účastníci se mohou těšit také na Ing. Ondřeje 
Bartoše, investora známého především z pořadu ČT Den D.
	 Kontakt  pro další informace či pro registraci firem, které by měly 
zájem nabídnout studentům ZČU odbornou praxi a stáž: Ing. Tereza  
Halgašová (halgasova@bic.cz), tel. 377 235 379.

-th-

DPH při obchodování a poskytování služeb v EU
	 Jedním z úkolů sítě Enterprise Europe Network je poskytovat ze-
jména menším firmám potřebné informace, usnadňující jejich uplatnění  
v rámci evropského jednotného trhu. K častým dotazům, s nimiž se firmy 
obracejí na konzultanty BIC Plzeň, patří základní pravidla pro fakturaci 
zahraničním zákazníkům, především problematika DPH. V loňském roce 
proto BIC Plzeň připravil k tomuto tématu přehlednou elektronickou pří-
ručku, která je na vyžádání bezplatně k dispozici.
	 V souvislosti s platností některých změn od ledna 2012 je nyní připra-
vován seminář s názvem „Obchodujeme a poskytujeme služby v EU: Pravi-
dla uplatňování DPH“. Seminář se bude konat 10. ledna 2012 a zaměří se na 
změny v zákoně o DPH, obchod mezi členskými státy EU, intrakomunitární 
dodávky a pravidla uplatňování DPH při přeshraničním poskytování služeb 
v EU. Lektorem bude specialista na tuto problematiku Marek Reinoha,  

který v Plzni již několikrát přednášel a byl účastníky velmi kladně hod-
nocen. Vzhledem k očekávanému velkému zájmu bude místem konání 
Parkhotel v Plzni na Borech. Účast je bezplatná, seminář je ale určen 
výhradně předem přihlášeným firmám a podnikatelům.
	 Přihláška a pozvánka s podrobnějšími informacemi je k dispozici na 
www.bic.cz v sekci Novinky. Zájemci se také mohou obracet přímo na 
Mgr. Martinu Surynkovou (tel. 377 235 379, email surynkova@bic.cz).
	 V průběhu roku 2012 budou následovat i další zajímavá témata semi-
nářů – již koncem ledna to bude například problematika práv spotřebite-
lů v Evropské unii z pohledu provozovatelů eshopů, tj. praktický výklad  
o tom, jak dodržet všechny povinnosti a vyhnout se problémům  
se zákazníky.                                                                                              -msu-

	 Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) pořádalo ve dnech 15.  
a 16. listopadu seminář k pilotnímu programu „Inovativní akce - podpo-
ra transferu znalostí“, zaměřenému na podporu transferu znalostí mezi 
univerzitami a podniky. Program využívá osvědčeného britského modelu 
spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou, tzv. Knowledge 
Transfer Partnership (KTP). V rámci pilotního pojektu jsou podporována i 
tři projektová partnerství mezi Západočeskou univerzitou (ZČU) a firma-
mi z Plzně, na jejichž realizaci se podílí také BIC Plzeň.
	 První den semináře byl určen pro prezentace projektů realizovaných 
od září 2010 a pro výměnu zkušeností mezi projektovými řešiteli a dalšími 
účastníky pilotního programu. Představitelé všech tří plzeňských firem 
(Hofmeister, MATEX PM, GTW BEARINGS) a ZČU prezentovali nejen své 
výsledky, ale i osobní zkušenosti s administrativou a řízením projektů, 
která se velmi liší od pravidel ostatních dotačních programů na podporu 

výzkumu a vývoje. Následující den byla věnována hlavní pozornost pro-
jektům připravovaným do 2. kola pilotní výzvy s uzávěrkou pro předklá-
dání přihlášek 15. prosince 2011.
	 V rámci pilotního programu firmy využívají po dobu 12 - 18 měsí-
ců odborné znalosti pracovníka ZČU - asistenta znalostního transferu,  
který v podniku pracuje na řešení konkrétního problému a využívá přitom 
podporu akademického/výzkumného pracovníka univerzity. Výsledek pro-
jektu je následně firmou implementován v podobě zavedení výroby ino-
vovaného produktu či uplatnění nových výrobních a podnikových procesů. 
Tím, že je firma schopna výsledky využívat a dále rozvíjet, je naplněna 
definice znalostního transferu. Projekty jsou podrobně monitorovány a vý-
sledné zkušenosti budou sloužit pro ověření možnosti spuštění programu  
v České republice.

-mh-

Prohlubování spolupráce mezi univerzitami a podniky

Pilotní program podporuje transfer znalostí


